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Матеріал і методика досліджень. Науково-господарський дослід 
проводили в умовах ТОВ «Авангард-Д» Овідіопольського району Одеської 
області. Досліджували зразки комбікорму для годівлі свиней. Дослідження 
по виявленню кількості мікроелементів (заліза, міді, марганцю, кобальту, 
цинку) в комбікормах проводились за атомно-абсорбційним методом. 
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РОЗРОБКА  АДРЕСНИХ  ПРЕМІКСІВ  ДЛЯ  СВИНЕЙ  
 
Вивчено наявність мікроелементів заліза, міді, марганцю, кобальту і 

цинку в комбікормах, що використовуються в раціонах свиней на відгодів-
лі, для зниження собівартості продукції і забезпечення потреби тварин у 
мінеральних речовинах та розробка нового адресного преміксу для свиней. 
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Висока продуктивність свиней і зміцнення економіки галузі є повно-

цінна годівля сільськогосподарських тварин, яке пов’язане з забезпеченням 
їх всіма необхідними компонентами: кормовим білком, вуглеводами, жи-
рами, мінеральними речовинами, вітамінами та іншими біологічно актив-
ними речовинами. Генетична потенційність продуктивності проявляється 
тільки при повноцінній і збалансованій годівлі тварин. [1]. 

Нестача або надлишок у раціоні навіть одного необхідного компоне-
нта знижує ефективність інших, що викликає зменшення коефіцієнту ко-
рисної дії корму [ 2 ]. 

Поживні і біологічно активні речовини дають позитивний ефект 
тільки в тому випадку, коли вони поступають в організм у суворо визначе-
ній кількості і співвідношенні у відповідності з потребою в них тварин [4]. 

Метою досліджень було вивчити наявність мікроелементів заліза, 
міді, марганцю, кобальту і цинку в комбікормах, в умовах ТОВ “Авангард-
Д” Овідіопольського району Одеської області, що використовуються в ра-
ціонах свиней на відгодівлі. 

Для цього було встановлено фактичну наявність цих мікроелементів 
у комбікормах і проведено економічну ефективність їх використання. 
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Піддослідні групи формувались методом груп-аналогів з урахуван-
ням живої маси тварин, віку, статті, породи, вгодованості, стану здоров’я. 

Основний період досліду тривав 90 діб. 
Годівля тварин проводилась із врахуванням живої маси і запланова-

них середньодобових показників за розробленими нами раціонами, складе-
ними відповідно до норм годівлі і структури раціонів, виходячи з фактич-
ної поживності кормів. Тип годівлі концентратний, а спосіб-груповий, роз-
давання кормів-дворазове. Доступ до води вільний. У раціоні поросят ви-
користовували наявні у господарстві концентровані корми: ячмінну і горо-
хову дерть, соняшникову макуху, трав’яне борошно, різнотрав’я, пшеничні 
висівки, м’ясо-кісткове борошно, премікс власного виробництва. 

Результати і обговорення досліджень. Проведеними нами дослі-
дженнями встановлено, що наявність необхідних мікроелементів у комбі-
кормах які використовуються в годівлі свиней знаходиться на нижньому 
рівні потреби. Так, наявність заліза складає 190,8 мг/кг (ДЗСТ 30178-96), за 
необхідності 250 мг/кг; кобальт – 1,35 мг/кг (ДЗСТ 26929-94), за необхід-
ності 140 мг/кг; марганець – 44,5 мг/кг (ДЗСТ 26929-94), за необхідності 
140 мг/кг; мідь – 100,4 мг/кг (ДЗСТ 30178-96), за необхідності 35 мг/кг; 
цинк – 65,7 мг/кг (ДЗСТ 30178-96), за необхідності 170 мг/кг. 

Встановлено, що в господарстві до основного комбікорму додається 
премікс в одному кілограмі якого знаходиться: залізо – 20000 мг/кг, коба-
льту – 100 мг/кг, марганцю – 8000 мг/кг, міді – 32000 мг/кг, цинку – 
200000 мг/кг. Така кількість мікроелементів приводить до збільшення вар-
тості кормів, а відповідно і собівартості продукції. Так, затрати на прид-
бання заліза складають 3,60 грн., кобальту 0,02 грн., марганцю 3,60 грн., 
міді 1,2 грн., цинку 36,00 грн., що у сумі складає 44,42 грн. 

Нами розробляється адресний премікс для годівлі свиней на відгоді-
влі, що відповідає рекомендованим нормам годівлі[3]. Згідно цьому у що-
денний раціон поросят живою масою 35–90 кг, повинно надходити заліза 
250 мг/кг, кобальту 140 мг/кг, марганцю 140 мг/кг, міді 35 мг/кг, цинку 
170 мг/кг. Відповідно вартість цих мікроелементів складає 1,27 грн. Тобто 
на 43,15 грн. менше в порівнянні з добавками цих же елементів, що вико-
ристовуються в господарстві, як наслідок такі зміни в кількісному складі 
фактичних раціонів позитивно вплинуть на собівартість продукції, до того 
ж повністю буде задовольняти потреби тварин у мінеральних речовинах. 

Згодовування у складі раціону відлученим поросятам преміксу влас-
ного виробництва сприяло підвищенню їх продуктивності. 

Так, у перший місяць згодовування преміксу у складі раціонів спо-
стерігалося підвищення середньодобових приростів відлучених поросят 
дослідної групи на 41,02 або 10,3% (Р < 0,01), порівняно з тваринами конт-
рольної групи. У другий місяць годівлі молодняку свиней середньодобові 
прирости дослідної групи становили 516,0 г, що на 45,0 г, або 9,6% (Р < 



 

230 
Корми і кормовиробництво. 2012. Вип. 74 

0,01) більше контрольних аналогів. За третій місяць годівлі середньодобові 
прирости тварин дослідної групи були вищими на 56,0 г або 10,9 % (Р < 
0,01), порівняно з аналогами контрольної групи. 

За 90 діб основного періоду досліду у молодняку свиней спостеріга-
лося підвищення живої маси у дослідній групі на 4,3 кг або 10,1% серед-
ньодобового приросту на 50,6 г або 10,72 % (Р < 0,01), порівняно з контро-
льною групою. 

Висновки. Встановлено, що премікс, який використовують у госпо-
дарстві, економічно не вигідний тому, що наявність мікроелементів у ньо-
му більша від потреби. 

Пропонуємо згодовувати мікроелементи у таких кількостях: залізо – 
250 мг/ кг, кобальт – 140 мг/кг, марганець–140 мг/кг, мідь – 35 мг/кг, цинк 
– 170 мг/кг. Відповідно вартість цих мікроелементів складає 1,27 грн. Тоб-
то на 43,15 грн. менше в порівнянні з добавками цих же елементів, що ви-
користовуються в господарстві. 

З метою підвищення продуктивності поросят пропонуємо до складу 
раціонів включати адресні премікси, що забезпечують підвищення інтен-
сивності росту на 10,7% і вищий рівень рентабельності виробництва. 

Використовувати розроблений адресний премікс з урахуванням мік-
роелементів в кормах. 
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